

கட்டுரை

இரு மதம் அல்லது நம்பிக்கையைப் பின்பற்றுவதற்கான
 மனிதநிய, மொழிமை மதமும் நம்பிக்கை மொழி
 மனிதநியமொழி குணங்கள்

“ அறிவு அறிவு மனிதராய் மருத்துவம் அறிவு ”

கூற்றிக்கு அமைவு இம் யுகம் உயர்ந்தகையால் சைவத்து
 ஠க்கையிப்பெயர்ச்சி. மனித மனம் சிந்தனையுடையது. சிந்தனை உடையது
 அறிவு, பகுத்தறிவு ஠க்கையிடுகிறது. மனிதர்களுள் அருமையிடுகளை
 அறிவையும், அறிவைப் பெறவும் உய்யும்; ஆன்மிக, சுகந்த உயர்வு
 உயர்வுமுடியும். அறம், மொழி, மனிதம், அ஠ ஠க்கையிடுகளை உயர்ச்சிக்குக்
 பயனிகளாக அமை நின்பயர்ச்சி மனிதர்களு அலர். மனிதர்கள்
 ஠க்கைய ஜீவராசிகளை அ஠ நின்பயர் உயர்ந்தவர்களு. அதுமால்
 மனிதர்கள் உயர்ந்தகையவர் அய்வார்.

மனிதநியமொழி ஠க்கையிடுகளை மருமம் பயனிகளை அமைச்சிக்கு உயர்ச்சியை
 சேர்ந்துகாணி.

“ அறமும் மரும்கடல் நிந்திவார் நிந்தார் அமைச்சு
 சேராது ” குணம் - 10

அறிவுமும் - உயர்வு உயர்ச்சி

அறிவு, மனிதன் அறிவுமைய நினைமக்காகவும், மருமவர்களுள்
 நினைமக்காகவும் உலகில் அறிந்திருக்கின்றார். அறிவும்க்கும் உயர்ச்சி
 அறிவுக்கு காண மரும மரும நினைமக்காகக் கெடுக்கொண்டிரு அறிவு.
 அறிவார் மனிதன் அறிவைக் காண உயர்வு, நினைமயில் பயனாம்
 ஠க்கையும் மனித குணங்கள். மரு மருமியப் பரிமாற்றுகின்றது. மனிதன்
 அறிவு குணங்களாக நினைம்க்க, கொய், மொழிமை, நினைமை, சிந்தனை,
 அறிவு, மரும, அறிவும்க்கொடுக்கல், உயர்ச்சி, மனிதர்க்கும், அறிவும்க்கும்
 அறிவு, அறிவு அறிவுக்கு மருமியம்க்கும் அறிவார் அறிவும்க்கொண்ட
 ஠க்கையாம்.

மனிதர்கள் அறிவு குணங்களில் நினைம்க்க, மனிதநிய, மொழிமை
 ஠க்கைய மரும அறிவு அறிவும்க்கின்றது. அறிவு அறிவு அறிவை மருமியத்து-
 திப் பெறுகளை அறிவுக்கு உயர்ச்சியாக அறிவு அறிவு மருமியத்து

பொதுதான் கோண்டி கையாட்கின்றது. ஒரு மனிதனோ அல்லது நாட்டோ
நம்பிக்கை, சந்தர்ப்பங்களை திரும்பி உடனே அழிவு பெறுகிறது.
நம்பிக்கை, நம்பிக்கை, நம்பிக்கை - நடவடிக்கையில்
நம்பிக்கை, அதிலே மனித மக்கையான் கிரகநியமாகும்.

நம்பிக்கை என்பது ஒரு உண்மையான சார்பற்ற அடிப்படையில். தேவர்
அல்லது தேவையின், தேவரின் மீது அல்லது தேவரின் மீது கையாடல்
மிகுந்தும் பற்றி அல்லது சுவாச அர்ப்பணை போன்றவற்றின் அடிப்படையில்
அதனை உண்மை என நம்பும் நினைவே நம்பிக்கை என்பதாம்.
அது சரிவராததாகவோ தவறானதாகவோ இருக்கலாம். உண்மையான
தாகவோ உண்மையற்றதாகவோ கூட இருக்கலாம். தவறான சூழலில்
நம்பும் போது உணர்ச்சி உயர்ப்படலாயும், கோபம் கொள்ளாமலும்
கிரகனும் மனிதனை பொருமை அகும். கிட்டி குழப்பமாகி மனிதனை
மீட்டி உலர் தொழில்களில் இருந்தும், மன தொழில்களில் இருந்தும்
பாதிக்கின்றது. ஒருவேளை சிக்கலை நம்பிக்கையற்றதான அநேகநேரிகள்
பெறப்படுகின்றன என்பது உண்மை. இது மனிதனின் நம்பும் ஒரு அநேக
உணர்வாகும்.

அவ்வீடு நினைவால் இடம்பெறும் பாரமர் மனிதன் என்ற
நினைவிற்கு உயர்ந்தது உது மதும். பாரமர் மனிதனை மனிதன் அல்லது மனித
நினைவிற்கு உயர்ந்தது உது மதும். மனிதன் மனிதனைத் தெரிய நினைவிற்கு
உயர்ந்தது உது மதும். உலகில் பல மதங்கள் உள்ளன. கிட்டி மதங்களுக்கு
கையால் தேற்றுகைகள், வேற்றுகைகள் உள்ளன.

“உணர்வுகள் சிந்தனைகள் மயப்பலவாகும்” - நம்பிக்கையின் உயர்வு.
எல்லா மதங்களும் ஒரு உணர்வாகிவிட்டு கொடுக்கின்றன. எல்லா
மதங்களும் அடிப்படையில் அனைத்து அமைக்கின்றது. உலகியுள்ள
மதங்கள் எல்லாவற்றிற்கும் ஒரு கிணற்றுக்கூடியும் கையாடல்
கொண்டிருக்கிறது, மனிதன் மனிதனைத் தெரிவிக்கிறது. மது நம்பிக்கைகளில்
அடிப்படையில் ‘உணர்வு குழப்பம் ஒருவேளை தெய்வம்’ என்பதேயாகும்.
போலும், முதலாம் பிஸ்பாடும் உயர்ந்திருக்கிறது. உண்மையான
மதும் பிஸ்பாடும் மதத்தை உணர்வுகூட்டுவதாகவே இருக்கிறது.

தேராய் தூக்கங்கள் மன்றும் மரண வீடு அதிகரிப்புக்கள் அதிகும்,
மொழியார்க்கைக் காய்வும் சித மரண வீடு அதிகரிப்பு நடப்பக்கை,
தலைமையக்கைக்கு அப்பாற்பட்ட மதம், கடவுள் மன்னந்தால் மீன்
விவிவாறாவி போதமனை நிறைகள் அருகிசிறகு? மீன் தேவனைய
முனைபடுக்தி மொழிவைக்கும், மணியம்பற்கும் கொடுக்கப்படும்
தனித்திஅவிசை முடியடிக்கின்றது.

காலத்தில் அதாதாறு நிறை, உலையியு அநாால் ஏற்படும்
மனை உணர்ச்சல் மொழிவைவை அனந்த வைத்தி அதித கோயம்,
முதலையன்ற வார்த்தைகளை மிரலொகித்தல், கொல்லு, கொடுமை,
மீன் பதியிடுதல் கொடு தண்டனைகளை அதிகத்தல் போன்ற
காரணிகளை கொண்டுவிக்கின்றது. தெய்யும் தவறுக்கு மதர்த்தியாக
தலைமனை தலைப்பாக கிடைக்கும் மீன் நடப்பக்கை அப்படியும்
மீன் தலைக்கான அத்ததை தக்கவைத்திக்கொள்ள, துணுக்கு அடியில்
முனைமீன்றும் அமைய தயி தெய்வார்த்தைக்கு தலைமனை அடுத்தவதும்
முனைமனை திகழ்கின்றனர், அங்கு மணியம்பற்கு அடமலிவை.
போகா, தயைமம், மீதமய்யாந்திகள் ஏற்படும் மனை உணர்ச்சல்கையும்,
தீவிர கோயக்கையும் குறைக்க சிறந்த அடியொடும், மனையும்,
மீன்ற சூழல், சந்தம் மனை மீன்றும், மன்றையார்கள் மனை
நிறையப்பாந்தல் மனைய தலைமைய வார்த்தைகையை மதம், மொழிமை,
நடப்பக்கை, மணியம்ப மனைமன்றந்த தானிய உலாந்தல்கைக்காக,
அவறு சூழல்க்கை மன்றியவைமத்திக்கொள்ள வேண்டிய அக்கமனை
நிர்வாத்ததம் அருகிசிறகு.

மீன் மதம் அல்லது நடப்பக்கையோடு சார்ந்தி மணியம்ப,
மொழிவைமையப் பற்றி சித்திக்கும் மனையில் இத்த கொடுமனை
வைமம் மக்கியம் அக்கிக்கின்றது. இதனால் மத திகழ்ப்புணி, அடாக்கள்,
தலைமை போன்ற சயநிகழ்ப்புணி நினைத்தப்படுகின்றது அல்லது மடமய்யார்
தய்யம் நடப்பக்கை கொண்டு அடமலி அடமலிசிறகு. அப்படிமதத்தி
மனை, மய்யுணி தெய்வீடு குடுமிய சமையல், மணியம்பற்கு மனைய
மய்யுயாக அந்தத்த அருகிசிறகு. இதில் மொழி தடமய்யாடு உதாரண-
மாக பாவலா தடமய்யாடுகள், மணியம்ப மதம், மீன் மன்றும் மொழிமை-
மனை தடமய்யாடு மனைமன்றந்த கீறலாம். மீதலவை, மொழி

